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студ. Клебан Я. Л., Одеська національна академія харчових технологій 

 

В умовах переходу до ринкової економіки НАК «Нафтогаз України» 

змушений вишукувати найбільш економічно ефективні шляхи експлуатації й 

подальшого вдосконалення єдиної системи газопостачання (ЄСГ), відповідно до 

сучасних вимог. При цьому ставиться завдання пошуку, з одного боку, 

збалансованого варіанту фінансування ЄСГ, а з іншого – проведення оптимальної 

технічної реструктурізації системи, яка передбачає її реконструкцію й 

модернізацію з метою забезпечення подачі необхідної кількості газу в задані 

райони з усуненнням «вузьких місць» в ЄТГ. 

Працездатність Єдиної системи газопостачання прямо залежить від 

надійності експлуатації дорогих і складних технологічних систем, 

сконцентрованих на проммайданчику компресорних станцій (КС) та на лінійній 

частині магістральних газопроводів. Корозія, абразивне зношення, старіння 

металу внаслідок дії динамічних навантажень, високих тисків і температури – все 

це чинники, що понижують довговічність та надійність системи газопостачання. 

Технічна реструктурізація об’єктів газотранспортної системи включає 

проведення реконструкцій та модернізації усіх її елементів. Модернізація 

устаткування передбачає часткову заміну або вдосконалення устаткування з 

метою поліпшення його функціонування в системі транспорту газу. Дотепер 

основними вимогами при реконстукції газопроводів було, головним чином, 

забезпечення заданих потоків газу, насамперед за рахунок ліквідації «вузьких 

місць» у газотранспортній системі, а також надійності в роботі, технічної й 

екологічної безпеки газопроводів, енергозбереження при транспортуванні газу. 

Вирішення проблеми подальшого розвитку ГТС України вимагає перегляду 

концепції реконструкції й модернізації ЄСГ насамперед з наступних причин: все 

більша частина газопроводів наближається до вичерпування нормативного 

терміну служби (33 роки); - у зв’язку з невідповідністю показників рентабельності 

сучасним вимогам виникає необхідність перебудови значної частини 

газотранспортної мережі країни; скорочення об’ємів будівництва нових 

газопроводів приводить до того, що рекострукція й модернізація дійчих систем 

стають головними чинниками підвищення ефективності роботи всієї галузі. 

Вирішувати ці завдання необхідно в умовах централізованого планування й 
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керування процесом реконструкції й модернізації газотранспортної системи 

України, тому що з одного боку, елементи ЄСГ перебувають у різному 

адміністративному підпорядкуванні, а з іншого боку – окремі газотранспортні 

підприємства не можуть реалізувати великі проекти в цій області. Тому для 

збереження конкурентноздатності українських газопроводів та їх привабливості 

для експортерів газу розроблена і впроваджується програма технічної 

реструктуризації: реконструкції, технічного переоснащення і розширення 

газотранспортної системи України до сучасного світового рівня. 

Загальною метою реконструкції є забезпечення ефективності транспорту 

газу (у тому числі енергозбереження) його надійності, а також технічної й 

екологічної безпеки. У цілому можна прогнозувати, що в перспективі 

реконструкція діючої ГТС буде більш інтенсивною, ніж у цей час. До найбільш  

істотних статей експлуатаційних витрат у транспорті газу відносяться матеріальні 

і енергетичні витрати – 66,2% (у тому числі енерговитрати – 39,6%), витрати на 

оплату праці – 11,86%. Серед інших витрат помітне місце займає ремонтний фонд 

– 13.5%. 

Проведення технічної реструктуризації галузі дозволить довести 

міжнародній спільноті, що Україна є надійним партнером в галузі газопостачання, 

так як держава забезпечує вирішення всіх пріорітетних напрямків розвитку ГТС. 

 

Науковий керівник: Мілованов В. І., д.т.н., проф.кафедри компресорів та 

пневмоагрегатів 
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